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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Δυσλειτουργία της Χειρουργικής Κλινικής του Γ.Ν. Κοζάνης ελλείψει 

προσωπικού» 

 

Η Χειρουργική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» από 

τετραετίας δυσλειτουργεί λόγω ελλείψεως προσωπικού. Η κατάσταση γίνεται όλο και 

χειρότερη και οδηγεί σε σοβαρότατους κινδύνους για την υγεία των πολιτών της περιοχής 

κάλυψης του Νοσοκομείου με σοβαρότατες συνέπειες.  

Αναλυτικότερα, στη Χειρουργική Κλινική του Νοσοκομείου σήμερα υπηρετούν 

τέσσερις ειδικοί γιατροί, μια επικουρική ιατρός και δύο ειδικευόμενοι ιατροί. Η θητεία ενός 

εκ των ειδικευόμενων λήγει στα μέσα Σεπτεμβρίου 2024, ενώ του δεύτερου η θητεία έχει ήδη 

λήξει και παραμένει προσωρινά με ολογόμηνες παρατάσεις, είναι δε βέβαιο ότι θα αποχωρήσει 

σύντομα. Οι ανωτέρω ιατροί επωμίζονται την λειτουργεία της Χειρουργικής Κλινικής, την 

υποστήριξη των λοιπών κλινικών του Νοσοκομείου, τη διενέργεια τακτικών αλλά και 

έκτακτων Χειρουργείων που καθημερινά προκύπτουν αλλά και διακομιδές σε  τριτοβάθμια 

νοσοκομεία εκτός Περιφέρειας (Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα κλπ) καθώς και τα τακτικά ιατρεία 

της Κλινικής. Σε όλες αυτές τις υποχρεώσεις προστίθεται και η υποστήριξη του Χειρουργικού 

τμήματος επειγόντων περιστατικών που τα τελευταία έτη λόγω πληθώρας περιστατικών 

αυτονομήθηκε ως τμήμα του Νοσοκομείου. Το τμήμα αυτό ενώ θα έπρεπε να στελεχωθεί ως 

αυτόνομο σύμφωνα με το νόμο ουδέποτε συνέβη αυτό. Έτσι σήμερα λειτουργεί με αγροτικούς 

ιατρούς  στις εφημερίες γεγονός που καθιστά πλημμελή την απαιτούμενη ιατρική φροντίδα 

των πολιτών.  

Από τα παραπάνω είναι φανερό ότι καθίσταται πλέον αδύνατον να καλυφθεί ελλείψει 

προσωπικού και να λειτουργήσει η Χειρουργική Κλινική του Νοσοκομείου ειδικά σε 

περιόδους εφημεριών, όπου ένας ειδικός ιατρός θα πρέπει να διεκπεραιώνει όλα τα 

αντικείμενα της κλινικής που περιγράφονται παραπάνω ευρισκόμενος ταυτόχρονα σε διάφορα 

σημεία ανάγκης στο Νοσοκομείο η δε στελέχωση ενός ολοκληρωμένου προγράμματος 

εφημεριών είναι ανέφικτη. Η λειτουργία της Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου είναι 

πέραν του οριακού σημείου και καμμία προσπάθεια για επάνδρωση της δεν γίνεται. Το 
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νοσοκομείο λόγω της έλλειψης ιατρών καλύπτει μόνο 5 από τις 12 μηνιαίες Γενικές 

χειρουργικές αίθουσες, που για τον λόγο αυτό η λίστα αναμονής φτάνει τους 12 μήνες από 1-

2 μήνες που ήταν παλαιότερα.   

Εν όψει όλων των παράνω 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

Θα προχωρήσετε σε άμεση στελέχωση του αυτόνομου Χειρουργικού Τμήματος 

Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π) με ειδικούς μόνιμους ιατρούς που θα προέλθουν 

από την επαναπροκύρηξη των θέσεων και μέχρι την οριστική επίλυση του 

προβλήματος καθώς και την στελέχωση της Χειρουργικής Κλινικής με επιπλέον 

γιατρούς για να μπορεί να λειτουργεί απρόσκοπτα;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

 




